

Воскресенье

2

марта 1941 г.

№ 25 (1639)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## Об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

21 февраля 1941 года состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум утвердил резолюцию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ и по докладу тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Молотова на Пленуме о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав Политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены Политбюро тт. Вознесенского Н.А., Щербакова А.С., Маленкова Г. М.

## В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР, исходя из решения XVIII съезда ВКП(б), поручили Госплану СССР приступить к составлению генерального хозяйственного плана СССР на 15 лет, рассчитанного на решение задачи — перегнуть главные капиталистические страны в производстве на душу населения — чугуна, стали, топлива, электроэнергии, машин и других средств производства и предметов потребления.

## Награждение работников Госплана СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля в ознаменование двадцатилетия Госплана и за успехи в деле планирования народного хозяйства награждены наиболее заслуженные работники Госплана СССР.

**Орденом Ленина** награждены председатель Госплана СССР Н.А. Вознесенский и первый заместитель председателя Госплана СССР, ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени М.З. Сабуров.

**Орденом Трудового Красного Знамени** награждены уполномоченный Госплана

СССР по Латвийской ССР, ранее работавший уполномоченным Госплана СССР на Урале Г.С. Быков, заместитель председателя Госплана СССР, ведущий вопросы сельского хозяйства С.Ф. Демидов, старший инженер Госплана СССР В.И. Зубченко, председатель Совета научно-технической экспертизы Госплана СССР академик Никитин и другие, — всего 15 человек.

**Орденом «Знак Почета»** награждены 17 человек, медалью **«За трудовое отличие»** — 27 человек.

(ТАСС).

## Награждение начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии, за успешное выполнение боевых заданий и выдающиеся достижения в боевой и политической подготовке и воспитании войск орденами и медалями СССР награждены лица начальствующего и рядового состава Красной Армии, в количестве 1883 человека.

Орденом Ленина награждены 35 человек, орденом Красного Знамени — 141 человек, орденом Красной Звезды — 527 человек, орденом «Знак Почета» — 211 человек.

Медалью «За отвагу» награждены 692 человека, медалью «За боевые заслуги» — 177 человек.

(ТАСС).



Кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б) Н.А. Вознесенский.



Кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б) А.С. Щербаков.



Кандидат в члены Политбюро ЦК ВКП(б) Г.М. Маленков.

## Восьмая сессия Верховного Совета СССР

25 февраля в Большом Кремлевском Дворце открылась Восьмая сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва. В 14 часов под председательством Председателя Совета Союза депутата **Андреева** началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством Председателя Совета Национальностей депутата **Швернига** — заседание Совета Национальностей.

На сессии присутствуют стхановцы Московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы.

В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и Правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил Председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат **Щербанов**. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областях УССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик, прошли при исключительно высокой политической активности трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 процента общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 процента от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат **Щербанов** огласил данные о составе депутатов Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов 44 рабочих, 31 крестьянин, 42 служащих.

По предложению депутата **Никитина** Совет Союза единогласно утвердил доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Со-

та Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

С докладом мандатной комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат **Бурмистенно**. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измаильской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 процента избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем Советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав вновь избранных депутатов олицетворяет собой сталинское сотрудничество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выражали свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых Советских республиках и областях. На этих выборах трудящи-

еся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, Советскому Правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата **Алиева** Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня Восьмой сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложах руководителей партии и Правительства во главе с товарищем Сталиным депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встает. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствия: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — великому Сталину!».

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению Государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом

(Окончание см. на 2-й стр.)



# Восьмая сессия Верховного Совета СССР

выступил, встреченный аплодисментами, Народный Комиссар Финансов СССР тов. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение сессии Государственный бюджет Союза ССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепились, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Советских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов—нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

—Государственный бюджет на 1941 год,—говорит товарищ Зверев,—Правительство представляет на утверждение сессии в сумме 216.200 миллионов рублей по доходам и 215.400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы Государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей составляют 72 проц. всех доходов Государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение сессии Верховного Совета СССР в проекте изменения Закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к Закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 г. доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроецированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считая необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения Закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к Закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, по-

лученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контракта и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные или денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту, и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контракта, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеется в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы—в размере 8 проц.

По Закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—38 г. г. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе, в новых советских республиках и областях. Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечавшей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы Государственного бюджета СССР на 1941

год определены в сумме 215.400 миллионов рублей против 173.300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72.875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, свыше чем на 40 проц., намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и оставить около 7.900 миллионов пудов. Расширится и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по Государственному бюджету ассигнуется 13.500 миллионов рублей. Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47.800 млн. рублей, т. е. на 6.100 млн. рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

—Также темпы роста расходов на культуру,—говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев,—возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляется на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941-42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1.272 тыс. детей, на 126 тыс. больше, чем в 1940 году.

Советский Союз ведет политику мира,—говорит тов. Зверев,—но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по Государственному бюджету 70.900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина.

В заключение тов. Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатства и усилить могущество страны соци-

ализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, вперед, к коммунизму.

После окончания доклада тов. Зверева председательствующий депутат **А. А. Андреев** объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

28 февраля в Большом Кремлевском Дворце состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях обеих палат продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

Выступивший на заседании Совета Союза Народный Комиссар промышленности строительных материалов тов. **Соснин**, признавая правильную критику работы Наркомата строительных материалов, докладывает сессии о тех мероприятиях, которые проводит наркомат для увеличения производства строительных материалов и повышения их качества.

Депутат **Тарасов** останавливается на бюджете Московской области на 1941 год. Характерная черта его—значительное увеличение удельного веса собственных доходов области. За последние три года эти доходы более чем удвоились. Важнейший источник увеличения этих доходов—растущая местная промышленность.

Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. **Анимов** отмечает, что по бюджету СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусматривается вложение 630 миллионов рублей. Это дает возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

—С установлением Советской власти в Латвии,—говорит депутат **Латковский**,—началось бурное развитие промышленности республики. Ранее пустовавшие фабричные корпуса ожили. Большие средства вкладываются на развитие промышленности в текущем году. Намечено строительство ряда новых предприятий.

Депутат **Олексенко** посвящает свою речь электрификации сельского хозяйства. На примере колхозов Украинской ССР оратор показывает значение электрифи-

кации производственных процессов в колхозах. Однако масштабы этого дела еще недостаточны. Мало используются энергетические ресурсы средств для создания широкой сети электростанций малой мощности. Депутат **Олексенко** просит учесть необходимые ассигнования на электрификацию сельского хозяйства.

На заседании Совета Союза 28 февраля выступили также депутаты **Свинаренко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов и Найденов**.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. **Большаков**. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8 тысяч новых киноустановок, в том числе 7000 установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

Депутат **Гризодубова** в своей речи отметила, что гражданский воздушный флот пополнил свой парк новыми скоростными пассажирскими и почтовыми самолетами. По протяженности воздушных путей Советский Союз занимает теперь первое место в мире. Авиация играет огромную роль в народном хозяйстве. Самолеты используются при перевозках пассажиров и грузов в сельском и лесном хозяйстве, на рыбных промыслах и в Арктике.

—Молодая Еврейская автономная область,—говорит депутат **Сухарев**,—за короткий срок своего существования, при братской помощи великого русского народа добилась значительных успехов. На большой территории Приамурья, у тайги отвоеваны замечательные плодородные земли, построены новые города, поселки, пущены промышленные предприятия. Организовано 64 колхоза (в том числе 18 переселенческих еврейских), 8 МТС, 6 совхозов и 6 сельскохозяйственных опытных станций.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили также депутаты **Бровно, Мирзаев, Козырев, Нурбаев, Растегаева, Стрелянов, Ставский** и Народный Комиссар цветной металлургии СССР тов. **Ломано**.

(ТАСС).

## Изучают материалы XVIII партконференции

В первичных партийных организациях района проходят сейчас открытые партийные собрания, с участием агитаторов, на которых изучают материалы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Агитаторы с. Ветохкина после партийного собрания вышли на

участки, поставив перед собой задачу—решения XVIII партконференции довести до сознания каждого трудящегося и мобилизовать колхозников на быстрейшую и качественную подготовку к весеннему севу.

П. С.

## Доклад в колхозе

Колхозники в колхозе им. Второго пятилетки, Сурковского сельсовета, с большим вниманием прослушали доклад о международ-

ном положении, который сделал пропагандист райкома партии П. П. Самсонова.

И. Тонарев.

Ответственный редактор **В. А. КОСТЮНИН**.